

经过整治及跟踪维护,解放涌水质达标

狮南村连续两年涌上赛龙舟

每天清晨,狮山解放涌狮南段村级河长、狮南村委书记陈健平便开始一天的巡河工作,狮南巡查站正是他巡查的起点。

巡查中,陈健平观察着河水的颜色、气味、是否有漂浮垃圾,并用手机拍下河道的状况。照片会即时发在一个名叫“河涌巡查站”的微信群里,群成员有数十人。“除了村级河长,还有河长办的工作人员、河涌保洁人员等。”陈健平介绍,如果发现偷排污水、倾倒垃圾、河面有漂浮物等情况,群里相关的人员就会把“任务”领走。

去年,大家在河涌排查出数个排污口,这些排污口分布在河道的哪个位置,他都



村民在解放涌狮南段进行龙舟比赛。

“画在脑中”。每次巡河时,他都会用巡查一遍这些排污口,每个星期至少一次。不仅如此,家住狮南村的陈健平,每天只要一有空,就会到

解放涌边上走走,时刻关注河涌的情况,他还将自己的名片、手机号留给村里的种植、养殖人员,并告知他们“一有情况一定要第一时间

联系我”。

为了让村民明白河涌环境整治的重要性,带动村民真正参与到河涌整治的行动中,实现“党建引领落实河长制,争先创优修复水生态”的目标,从2017年开始,狮南村连续两年在解放涌狮南段举行龙舟比赛,吸引辖区及周边村民参与,在提高辖区群众对解放涌水环境关注度的同时,丰富群众文化生活,激励人民发扬“团结协作、力争上游”的龙舟精神。

经过整治及长期的跟踪维护,解放涌的水已比较清亮,站在河涌旁边也闻不到异味,现在的水质达到Ⅳ类水标准。

撰文/摄影 李福云
通讯员 梁美凤

社区球场“换新衣” 铺塑胶设滑梯摇马

村居紧邻园区,园区中有村居,这就是狮山城市工业化进程中显现的特色。12月4日,本田汽车零部件制造有限公司(以下简称“本田公司”)联合沙头社区党委、汀圃社区党委、直联团队,共同启动村企共建项目。本田公司无偿资助篮球场改造等基础设施建设,并分别为沙头社区、汀圃社区内70周岁以上的老人和30户困难户送去慰问物资。

在沙头社区文聪经济社篮球场上,狮山镇官窑社会管理处党委、管理处副主任叶浩声、本田公司党总支书记王宏博等人共同见证村企共建项目启动。据了解,此前沙头社区文聪经济社篮球场年久失修,四周没有垃圾桶、座椅。经过改造,篮球场在原有基础上铺设塑胶,增设安全地垫和滑梯、摇马等设施。

“本田公司自2005年落户狮山红沙工业园以来,得到各级党委、政府的关心和扶持,开展村企共建活动,加强了本田公司与周边村民的沟通,帮助村居解决群众工作、生活方面困难。”王宏博表示,从2012年开始,本田公司就与沙头、汀圃等社区开展“村居共建”等系列活动。

王宏博介绍,本田公司招聘时会优先录用周边村民,并开展村居民心工程建设帮扶,慰问周边村居老人、困难家庭等活动。这些活动已经持续了七年,希望今后能够一直继续下去,内容更加丰富,更加多元化,帮助更多村民。

本田公司与周边村居的“村居共建”活动是狮山“两新”党组织建设的缩影。“通过一个先进党员的带动,一家企业成立了党支部,这个党支部就会组织更多党员为所在辖区以及镇内提供公益服务,村民也因此更支持企业发展,这样的“村企共建”能让村企关系更和谐。”叶浩声说。

沙头社区党委书记潘洪铭表示,本田公司党委与周边村(居)的“村企共建”项目是很好的联动模式,并且能够长期坚持。希望更多“两新”组织与村(居)连成共建,资源共享,共同发展,使党群关系更融洽,夯实“堡垒型+服务型”党组织建设。



本田公司党总支为沙头社区内70周岁以上的老人和30户困难户送上慰问物资。

莲子塘“迎春”男子篮球赛第一轮次“开打”

莲南队湖塘口队首战告捷



日前,莲子塘春节传统特色节目之一——莲子塘“迎春”男子篮球赛(LBA)第一轮次“开打”,激烈的比赛吸引了众多市民观看。

本次篮球赛由莲子塘辖区经济社各组建一支队伍参赛,比赛采用单循环方式赛出一至四名。当晚,第一场的揭幕战对阵的双方是莲南队(黄衫)和西太队(白衫)。随着裁判员哨声响起,比赛开始,你来我往的进攻和防守,吸引场外的粉丝阵阵喝彩。双方实力有一定的差距,西太队始终不敌表现优异的莲南队,最后比分定格在28:46。最后,莲南队以较大的优势赢得了首场比赛。

第二场比赛是东北队(蓝衫)对阵湖塘口队(红衫)。双方比赛都是以老带新的阵型,且皆以95后的小将为主,双方实力非常接近。东北队老大哥梁志君一个漂亮的三分入球,激发起小队员的士气。但是,由



▲东北队(蓝衫)对阵湖塘口队(红衫)。

◀莲南队(黄衫)和西太队(白衫)展开激烈争夺。

于双方阵容上有所缺失,布局、跑位和经验上相差不大,比分始终紧咬。最后,经过激烈的比拼,湖塘口队以3分的微弱优势胜赢了比赛。

据悉,莲子塘“迎春”男子篮球赛自2007年起举办,

今年是第十三届,丰富了村民的体育文化生活,发扬了团结友爱的精神,并且为热爱篮球运动的队员提供了展示身手和团队配合的平台,促进了村民之间的感情交流,同时也为半年之后举办的狮山镇“百村篮球赛”

挖掘和选拔篮球人才提供了途径。

据悉,莲子塘“迎春”男子篮球赛(LBA)第二轮的比赛场次将在12月8日晚进行。

整理/李福云
通讯员 范结文